

8974

Lapunk mai száma 6 oldal.

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy óra 1-50, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentés, 1931 március 27.

Péntek

IV. évfolyam, 70 szám

A német-osztrák vámunió

Németország és Ausztria ugyancsak meleg meglepetést szerzett az európai diplomáciának. A vámunió híre Bécsben is, Berlinben is meg-ingott a talaj a nagykövetek lába alatt a meglepetés sze-létől. Németországban és Ausz-triában az utóbbi években rit-kán esett szó az Anschluss-ról, a csatlakozásról, hiszen a Szt. germaini békeszerző-dés mellett ott strázsált a hajdani nagy és kisantant, éppen ezért keltett nagy meglepetést a nyilvánosságra hoz-zott jegyzőkönyv, amely a vámunióban való megegye-zésről szól. A német-osztrák vámunió ugyan nem jelent formai csatlakozást, ugynevezett „Anschluss“-t, de gazda-sági téren ennek az egyez-ménynek az életbeléptetése német-osztrák gazdasági csat-lakozással egyenlő.

A gazdasági csatlakozás híre olyan nyugtalanságot kel-tett, hogy a külföldi diploma-ták egy része, be sem várva a hivatalos közlést, úgy Bécs-ben, mint Berlinben azonnal felvilágosításért fordultak a külügyminisztériumhoz, ahol egyben kifejezték azt a véle-ményüket, hogy a vámunió a Szt. germaini szerződéssel, de főleg az 1922 évben, október 4-én kötött egyezményvel el-lentétben áll.

A békeszerződés ugyanis tilalomfát állít a német-osz-trák egyesülés elé, míg a gen-fi egyezmény az Ausztriának folyósított szanálási kölcsön-ben kiköti Ausztria anyagi függetlenségét. A vámunió lé-tetésével tehát a csatlakozás részleges megvalósítását és a gazdasági függetlenség felá-ldozását látják.

Németország és Ausztria diplomatai ezzel szemben hangsúlyozzák, hogy még sem-mi sem történt. A vámunióra vonatkozó megállapodás még csak elvi jelentőségű és csak kiinduló pontja a későbbben megindítandó gazdasági tár-gyalásoknak. Hangsúlyozzák azt is, hogy hasonló szerző-dést hajlandók más államok-kal is kötni, ha a gazdasági érdekeket közös nevezőre tudják hozni.

Érdekes, hogy Csehszlová-kiában keltette a vámunió a legnagyobb izgalmat, tehát Beneséknek fáj a fejük a leg-jobban, pedig az ötlet éppen onnan származik. Benes már évekkal ezelőtt gazdasági egy-ségbe akarta tömöríteni Középeurópát, de a Duna-blokknak Magyarország volt a leg-nagyobb akadálya. Benes után Briand foglalkozott hasonló tervekkel, hiszen a páneuró-pai terv egyik legfontosabb pillére az európai gazdasági egység megteremtése.

Schober alkancellár nem is mulasztja el, hogy erre a kö-rülményre felhívja a figyelmet. Nyilatkozatában hangsú-lyozza, hogy a német-osztrák vámegegyezmény nem irányul senki ellen és már most csat-lakozásra hívja fel valameny-ni európai államot a Briand-féle páneurópai terv szerint.

Németország és Ausztria a vámunió szerződés jegyző-könyvének nyilvánosságra hoz-atásával kísérleti ballont bo-csátott föl és most Bécs és Berlin figyeli a hatást, hogy azután annak eredménye sze-rint cselekedjék. A sok tanácskozás után egy lépés tört-ént a cselekvés felé. Olasz-országban már Magyarország és esetleg Olaszország csatla-kozását is kombinálják a né-met-osztrák egyezményhez, bár ez a kombináció egyelő-re talán korai még, hiszen kérdés, a kísérleti ballont nem éri e baleset.

Franciaország és Csehország előreláthatólag mindent elkö-vet ennek a gazdasági együtt-működésnek a megakadályo-zására, Angliában még nem alakult ki határozott vélemény, bár az angol lapok ennek a tervnek megvalósítását korai-

nak és nyugtalanítónak vélik. Franciaországban nem felej-tették még el, hogy mielőtt a nagy államszövetség megalakult volna, a vámunió egyen-gette annak az útját. A Raj-nától délre félnek a mult ki-sérleteitől.

Magyarország szempontjából egyelőre beláthatatlanok ennek az egyezménynek a

következményei, de annyit máris meg lehet állapítani, hogy a meddő tanácskozások ideje lejárt és Európának cse-lekedni kell, ha a gazdasági krízisen túl akar jutni. Né-metország és Ausztria a cse-lekvés terére lépett, hogy ez az út helyes-e, a jövő mutat-ja meg.

A fűszerkereskedők nagygyűlésen követelték a teljes vasárnapi munkaszünetet

A Fűszerkereskedők Országos — Egyesületének kötelékébe tartozó fűszerkereskedők nagygyűlést tar-tottak, amelyen a vasárnapi mun-kaszünet elrendelésében foglaltak állást. A nagygyűlésen az elnök hangoztatta, hogy amíg a teljes va-sárnapi munkaszünet érvénybe lép-het, addig is úgy kellene a záróra kérdését rendezni, hogy vasárna-ponként ne csak a fűszerekek, ha-

nem az összes élelmiszerkereskedé-sek, tehát a tejüzletek, a pékek, a cukorkakereskedők valamennyien a fűszerkereskedésekre meghatározott órában legyenek kötelesek üzletei-ket bezárni. Ezzel szemben szombat este fél 10-ig tarthassanak nyitva.

A nagygyűlés magáévá tette az elnökség indítványát, amelyet kül-döttség fog eljuttatni az illetékes hatóságokhoz.

A pénzügyminiszter rendelete az adóvégrehajtások enyhítésére

Wekerle Sándor dr. pénzügy-miniszter a napokban rendeletet adott ki, amely lényeges enyhítéseket tar-talmaz az adóvégrehajtások körül. A rendelet fontosabb rendelkezései a következők:

A közzadók végrehajtásánál nem szabad tulszigorúan eljárni. Az adó jogerőre emelkedése után nem sza-bad azonnal foglalni, hanem a vá-rosi adóhivatal tartozik előbb adó-fizetés iránti figyelmeztetést kiadni és az adózónak kézbesíteni, amely szerint, ha az előírt 8 napi hatá-rídon belül nem fizet, csak akkor fog végrehajtani.

Írásbeli figyelmeztetés mellőzésé-vel soronkívül zálogolni csak akkor szabad, ha a tartozás behajthatat-lansága veszélyeztetve van, de ezt a városi adóhivatal tartozik még

aznap a királyi adóhivatalnak beje-lenteni. Az írásbeli figyelmeztetésért az adózó 10 fillért tartozik fizetni.

Különösen méltányosan kell el-járni a legelső közszükségleti cik-kek foglalásánál, így a vetőmagvak, takarmányok, gazdasági eszközök, anyagkészletek, ruha-, ágy- és fe-hérneműek, élelmiszerek, tüzelő-szerek és világítószerek foglalásá-nál. A zálogolási jegyzőkönyvben a végrehajtó tartozik feltüntetni, hogy a foglalás hol történt, lakásban vagy műhelyben, milyen nagy a hátralé-kos családja, mennyi az állatállo-mánya, az illető tárgyból a hátralé-kosnál milyen készletet találtak és ezekből mennyi a mentesített a foglalás alól.

Ha a hátralékos és családja távol van, a zálogolás mellőzendő a csalá-d hazaérkezétségéig, de legfeljebb négy hétig. Ez alól kivétel van, ha az adó veszélye miatt a zálogolás azon-nal fogantatandó.

A végrehajtó a lefoglalt ingóságok-at rendszerint a tulajdonos őrizete alatt hagyja, hatósági őrizetbe csak akkor veszi mindjárt a foglalás alkalmával, ha gyanu merül fel, hogy a tulajdonosnál nincsenek kellő biz-tonságban, avagy sikkasztás veszé-lyének vannak kitéve. A foglalás alkalmával azonnal elszállítani az ingóságokat nem lehet, ha ingatlan fedezet van.

A végrehajtó tartozik a végrehaj-tásnál kellő előzékeységgel, tapin-tatossággal eljárni.

Családi ünnep, vagy családi gyász esetén a végrehajtó tartozik a fog-lalást pár nappal elhalasztani.

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 15.35 — 16.20
Takarmány árpa	P 17.50 — 18.00
Zab	P 20.50 — 21.00
Tengeri (morzsolt)	P 15.00 — 15.20

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 15.20	Zab (uj)	P 17.00
árpa (uj)	P 14.00	Tengeri morzsolt	P 14.50

Ára 10 fillér

„Véreső“ hullott Kiskőrösön

A furcsa eseménynek csakhamar megtalálták a magyarázatát

A maga nemében ritkán előforduló s rendkívül érdekes természeti jelenség keltett izgalmat néhány órára Kiskőrös lakosságán.

Véreső volt Kiskőrösön. Csakhamar előkerült azonban néhány tapasztalt méhészt, aki egy-kettőre megoldotta a „csoda“ titkát. Március 21-én, a kalendárium szerinti első tavaszi napon ugyanis hirtelen annyira felmelegedett az idő, hogy a méhek sokmillióss tömegekben

özönlöttek ki kaptáraikból a verőfényes napra s a hónapokon át tartó munkátlanság és renyhesség után valamennyiük átesett az ilyenkor szokásos tisztulási folyamaton.

Eközben a méhecskék által elhullatott vörhenyes anyag esőszerűen hullott alá a magasból s rózsínű, sűrű pettyekkel borította el a házak falazatát, az udvarokat és a szárítás végett kiterített fehérneműt is.

Megnyilt!



Megnyilt!

Uj kelmefestő, vegytisztító

üzlet

Kossuth-u. 14, Dobrai-ház

Elvállalunk festés végett szöveteket, selymeket és mindenféle ruhaneműket egészben vagy elbontva, a legujabb fővárosi divat színekre — Vegytisztítást különleges száraz módszer szerint készítjük — Gallérok mosása és zománccfényű vasalása 15 f.

Tisztelettel: Kovács Károly

Állami autókat a jövőben csak a minisztertanács engedélyével lehet beszerezni

Kormányrendelettel szabályozták az állami autók használatát

A politikai négyülések korteszólama volt mindenkor az autók használat, amely kétségtelenül költséges ugyan, de a mai világban, — a rádió és a repülőgépek korszakában, — amikor már a legkisebb falvak is autóbussz közlekedést sürgetnek — nem luxus többé az autó, hanem elsőrangú közlekedési eszköz. A magyar kormány — nem a korteszólamok hatása alatt, hanem — annak a takarékosági kormánypolitikának a folytatásaképpen, amely nemcsak a kormány eddigi rendeleteiben, hanem különösen a most benyújtásra kerülő 1931—32. állami költségvetésben olyan erősen megnyilvánul, 1401. szám alatt kormányrendeletet bocsátott ki „az állami hatóságok, hivatalos alapok, alapítványok, vállalatok, üzemek, intézetek és intézmények gépjárművei beszerzésének, használatának és értékesítésének szabályozása”

tárgyában.

A rendelet kimondja, hogy akár kézpénzért, akár csere útján csakis a minisztertanács előzetes engedélye mellett szerezhetnek be a fent felsorolt állami intézmények gépjárművet.

Külön hangsúlyozza a rendelet, hogy beszerzéseknél szigorúan szem előtt kell tartani azt, hogy minden fényűzést mellőzni kell. Az állami autók a jövőben csak az ország területén közlekedhetnek, külföldi utazásoknál tehát nem használhatók fel.

A jövőben csak a miniszterelnök, a miniszterek és a politikai államtitkárok, az államrendőrség budapesti főkapitánysága, az államvasutak elnökgazdátja és a posta és távirat vezérigazgatója használhat autót és csakis elkerülhetetlenül szükséges esetekben. Az autókat csak hivatalos, illetve szolgálati

utakra szabad felhasználni.

Akik ezt a rendeletet nem tartják meg, azok ellen hivatalból fegyelmi eljárást kell indítani. Ez a rendelet természetesen nem vonatkozik a katonai kincstári autókra és egyéb járművekre, amelyekre vonatkozólag a honvédelmi miniszter különrendeletet bocsát ki.

Bár köztudomásu, hogy a legfelsőbb hivatalok eddig is szem előtt tartották a kormány takarékosági

elvét, mégis nagy megnyugvást kelt a kormány fenti rendelete, mert most már hatósági rendelet van arról, hogy az autókat csak hivatalos utakra szabad felhasználni. Hiába no: a gyalogos ember mindig irigykedve nézett a tovarohanó autóra és most már mindenki megnyugodhatik, hogy, mint eddig is, az állam pénzén csak azok autózhatnak, akik magas hivataluknál fogva állami és fontos ügyekben járnak el.

A Petőfi szálló bérlői nincsenek megelégedve, hogy a pénzügyi bizottság nem javasolta a haszonbérek leszállítását

Azzal érvelnek, hogy a Hariss-ház haszonbéréiből is engedték 25 százalékot

Az Alföldi Friss Ujság volt az első, amely hírt adott arról, hogy a Petőfi szálló épületében levő bolthelyiségek bérlői — kettő kivételével mozgalmat indítottak az iránt, hogy a képviselőtestület szállítsa le a mai gazdasági viszonyokhoz mérten a tulmagas haszonbéri összegeket.

A bérlők azt hozták fel a legfontosabb indokul, hogy a forgalom elterelése folytán üzletük forgalma igen lényegesen megcsökkent, így tehát anyagi romlásuk nélkül a magas haszonbéreket semmi szín alatt sem tudják megfizetni.

A pénzügyi bizottság keddi ülésén arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem javasolja a kérelem teljesítését, mert a városnak minden fillérre szüksége van.

Most amint értesültünk egy pót kérvényt is adtak be a kereskedők, amelyben újból érvelnek és azt mondják, ha a Hariss házban levő kereskedők haszonbérét a felügyelettel megbízott kultuszminiszter 25 százalékkal leengedte, akkor méltánytalan velük szemben a magas haszonbért továbbra is fentartani.

Van valami igazságuk a bérlőknek, azonban az a legnagyobb baj, hogy a város költségvetését már jóváhagyta a belügyminiszter és a képviselőtestületnek legalább is erre az esztendőre már nem áll módjában változtatást eszközölni azonban ez nem zárja ki azt, hogy a jövő évi költségvetés egybeállításánál figyelembe ne vegyék a Petőfi szálló bérlőinek indokolt kérelmét.

Négyessy László

diszpolgárrá avatását pénteken tárgyalja Szentes város közgyűlése

A Pázmány Péter Tudományegyetemen a minap zajlott le az a bensőséges ünneplés, melynek keretében az Egyetem Tanácsa és a régi tanítványok köszöntötték ősz mesterüket, a hetvenéves Négyessy Lászlót, a magyar nyelvészet és irodalom világhírű tudósát. Szülővárosának, Szentesnek, Csongrádvármegyének és rokonságának üdvözlétet unokaöccse, Négyesi Imre dr polgármester tolmácsolta ez alkalommal. Am a város, melynek falai közül a hallhatatlanság útjára elindult, nem csupán ezzel kívánja leírni megbecsülését nagy szülőltje iránt, hanem a péntekre kitűzött közgyűlésen olyan elismerést akar nyújtani neki, melyben idáig csak a nemzeti élet legnagyobb kiválóságait részesítette.

Régi tartozása ez Szentes városának Négyessy László iránt, aki a „szentesi“ nevet munkásságával oly fényes ragyogásba vonta, melyre minden város büszkén tekintene. De valahogy úgy van. — Szentes a maga tehetségeivel úgy is volt mindig, hogy amíg másutt fel nem ismerték és nem értékelték, itt bizony hiába várt az elismerés koszorúira. Négyessy Lászlónak, az európai jelentőségű nagy magyar tudósnak már rég kijutott az életben minden kitüntetés, amit a külföld és az ország megbecsülése adhat, de meg kellett a hetvenedik életévét érnie, hogy végre szülővárosa Szentes is méltányolja az ő munkásságát és tudását azzal a diszpolgári oklevéllel, melyről a pénteki közgyűlés fog, — reméljük,

egyhanguan, — határozni.

Rossz politika ez a közönyösség a mi értekeinkel szemben, rossz politika a városnak a nemzeti élet egyetemében elfoglalt jelentősége szempontjából is, mert hiszen ha

(Folytatás az 5. oldalon)

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap, március 29-én három előadás. 4. negyed 7 és fél 9 órakor

Nagy magyar előadás!

Korda Sándor
nagy magyar filmje:

A fekete tulipán

10 felvonásban. Történet:

Gál István
kuriáján.

Főszereplő:

MIRNALOY

Utána a legszebb amerikai történet:

Férj, feleség és az autó

8 felvonásban

homocord

gramofon lemezek legujabb felvételei:

Feketeszaru cseresznye, Nőtlen férj, Csodabár, Fehér orchideák, Vége a dalnak c. hangos film stb. stb.

Gramofon tú 1 doboz 200 drb.

50 fillér

Rádió alkatrészek

hálózati, telepes és detektoros készülékekhez:

Hálózati transzformátor	P 9.50
X kondenzátor légszig. 500 cm.	„ 2.50
Tungstram rádiócső	„ 3.20
Villámhárító	„ — 64
Diószigetelő	„ — 06
Banánhüvely, banándugó	„ — 05

Zománchuzalok, Dynamohuzalok, Accumulátor és anódiamezek

„A MI BOLTUNK“ Kossuth-utca 26.

Ró

Pé

9.15. A

zenekar

9.30. H

9.45. A

11.10.

lat. Viza

németül.

12.00.

templom

12.05.

12.25.

12.35.

1.00. P

és vizállá

2.45. H

árak, ár

4.00. M

4.45. H

és vizállá

5.00. G

dalokat é

tétel.

5.25. K

olvassa a

6.00. S

zenekarán

7.00. J

rus napló

la diák.

7.30. A

saság han

Utána.

hírek.

Majd. B

nekaránal

Lesz

ára

job

ne

Üzlet: Ko

Műhely: A

Kérem

Könyv-p

csendőrlak

14. Dobra

Molnár. Fe

Egy krist

reléss

zsef utca 3

Eladó Kl

Ugyan

kocsi elad

H

négysz

szükséges

már április

azonnal el

het 1 ker.

Zs

iros at

dis

tisztítja, ü

bármely cr

ható dr

Vásártér.

100 kg

20

sabb áron

ségben álla

lámigyár r

száros és h

17 szám.

Eljegyzési t

és lakodalm

vókat

LEGIZ

LAPU

NY

Rádió-műsor

Péntek, március 27.

- 9.15. A budapesti koncert szalónzenekar hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Gramofonhangverseny.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés.
- 2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
- 4.00. Madarassy Erzsébet meséi.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. Grazianszky Miklósné orosz dalokat énekel saját zongorakísérettel.
- 5.25. Kálián Zoltán novellái. Felolvassa a szerző.
- 6.00. Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye.
- 7.00. József királyi herceg háborus naplója. Irta és felolvassa Gyula diák.
- 7.30. A Varsói Filharmoniai Társaság hangversenye Varsóból. Utána. Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- Majd. Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

Leszállított

árak mellett legszelbben, legjobban fest, tisztít mindenféle kemle, csipke ruhafélt

Kovács Imre

kelmefestő, vegytisztító.

Üzlet: **Kossuth-utca 17.**
Műhely: **Andrássy-utca 16.**
Kérem a címre figyelni!

Könyv-papír kereskedésemet a csendőrlaktanya mellől Kossuth u. 14. Dobrai-féle házba helyeztem. Molnár, Ferenc

Egy kristályos rádió teljes felszereléssel olcsón eladó. Tóth József utca 39. 1975.

Eladó Klauzál utca 2. alatti ház. Ugyanott egy kész nagyatádi kocsi eladó.

Horváth Gyula utca 22 sz. a. egy négyszobás uri lakás minden szükséges mellékkel együtt már április elséjére is kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet I ker. Kossuth u. 24 sz. a.

Zsáros arcbőre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az arcot, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

100 kgr on feletti elsőrendű hízott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyar hészere, Papp István mérsáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.)

Eljegyzési kártyákat és lakodalmi meghívókat a

LEGIZLÉSESEBB kivitelben és versenyen kívüli olcsó árban készít

LAPUNK NYOMDÁJA!

Ápróhirdetések

Eladó 6 hold föld szőlővel és tanyaival együtt kedvező fizetési feltételek mellett értekezni Dezső Sándorral lehet Kistóke 248 sz. alatt.

Bőteji 16 l-es hasas tehén és gyengefias üszök eladók. Br Harucker u. 43 sz. alatt.

Rákóczi tér 18 számú ház gazdálkodónak kiválóan alkalmas elköltözés miatt eladó. Értekezni vitéz dr. Boncos Miklós ügyvéd irodájában.

Alsóteren három hold 1137 n. öt és külön 1304. n. öt szántó, (hereföld) márc. 31. napján délelőtti 9 órákor járásbírósnál földszint 13 bírói árverésen eladatik.

Különböző ratu butorozott szoba, fürdőszoba használatlalt április 15-ére, esetleg április elséjére is kiadó Horváth Gyula utca 29.

2 padolt utcai szoba, konyha, kamra, májüstöl kiadó Páva u 13. Tyukpiacnál.

Rákóczi tér 22 szám alatt 3 szobás lakás mellékkelhelyiségekkel és udvarral együtt kiadó. 1961.

Forgalmas ut vonalán sarok ház, melyben 50 év óta fűszer üzlet van olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó központban 14 szobás jó karban lévő bérház olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pálnál.

3 szoba egybenyitól üvegezett verandával, konyhával kiadó, egy vitrin és egy asztal is eladó. Boeckai u. 12 szám. 1964.

Használt, de még jó kukorica morzsóltó vennék. Farkas Mihály utca 4 szám. 1956.

Tejet korlátlan mennyiségben vesznek. Szentesi Tejüzem Kossuth-utca 7 szám. 836.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor” szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős esontfejődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

Eladó hintó, kocsi és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 80.

Kis esztergapad, gyalogép, fuvó, 8 as eséplő garnitúra gyári magánjáró. jutányosan eladók. Kátai u 13.

Kanász Jánosnak Fábianban a Győri féle 35 hold földje eladó értekezni lehet Harucker utca 45.

Sajattermésű Eger-visontai „fürmint” és „édes fürmint” bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Mentő-utca 37 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Legelő van kiadó Terehalmán. Értekezni lehet Kátai Pál Jánosnál Vásárhelyi-utca 18 szám.

Keresek 3 szobás jókarban lévő házat megvételre, lehetőleg a központhoz közel. Megbizom Piti ingatlanirodát.

Farkas Antalnak a svabmajori megálló mellett 1.800 nözögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 733.

Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 736.

Egy jó fejős tehén, egy igáskocsi és három táblás vasborona eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc utca 55. 84.

Bármilyen krém hatását fokozza, ha Zendus növényzappant használ Ön száraz bőrnél. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Eladó Nagy Kovács Bálint Jókai-utca 79 számú háza és 850 n. öt nagynyomási földje. Értekezni lehet dr. Vecseri Sándor ügyvéddel.

Sághy Zsigmond szatónal egy irakk van eladó.

Terehalmi legelőre olcsón vállalkozást Harucker u. 43. Jó tehének eladók.

Nagynyomáson a Dónáti utmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Boeckai utca 4.

Engedélyezett fajtiszta jorksirei kannel fedezett Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 787.

Zendus tejtöltő, elsőrendű, olcsó kiváló, próbáivég 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Szatócs üzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808.

Terehalmán jószágjárás van kiadó. Értekezni lehet Pardi Sándorral, Kátai u. 11 szám.

Rákóczi tér 18 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 1890

Jó karban lévő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Németh Bálintnak Fábianon az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akáfa oszlopjai vannak eladók. 734.

Eladó Néh. Piti Pál féle földből Fábianszabstyanban 8 kat. hold. Értekezni Szent Anna u. 17. 86

Egyelő után való könnyű ócska kocsi és lóraláló szerszám eladó. Bercsényi-utca 23. 92.

Céh-ház u. 3 sz. angol választási malacok és egy 14 hónapos angol koca van eladó.

Vincze István szegvári kezdő sofőr állást keres 100 pengő óvadékkal. Réti-telep 126. 886

Rákóczi-ter 33. Andrássy-utca 2. a. számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbölös tulajdonossal lehet. 748.

Egy kényelmes nagy fotel és egy háromfokos szubélót keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Lószerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlángos rádió eladó. Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Egy szép utcai padolt szoba, konyha, speiz, villany világítással kiadó Nagyörvény-utca 63-a. 869

Keresek 2-3 szobás lakóházat évi törlesztésre, biztos fizetésem garancia. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

Ruhafesték 51 színben használati utasítással kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér.

Butorozott szoba kiadó Vasarhelyi-utca 1. a. szám. 1890.

Gömbakácok, valódi pekingi kacsatorojások eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

Eladó vagy bérbeadó Fabian 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzemhelyiség. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

Eladó 8 kishold föld Vekertalpon csatornaparton. Jókai u. 62. 880.

Eladó igen jó egész és egy 3 negyedes hegedű Br Harucker u. 43 alatt. 88.

51 hold jó tanyásföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többi 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Közvetlen a város mellett 17 hold jó föld sok épülettel, apróbb részletekben is, szögölenként 90 fillérért, épületekkel eladó. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó elköltözés miatt minden elfogadható árért Széchenyi-uti villa részletekben is. 46 hold föld Értekezni Csányiékka a villába.

Eladó 18 hold szántó tanyaival, Kistóké 273 szám alatt igen jutányos áron. Érdeklődni lehet Csongrádon vitéz Sági György borbélynál Kossuth-utca 20. 855.

Három vagy négyszobás lakás kiadó, ugyanott gazdasági szerszámok vannak eladók. Vásárhelyi u. 55. sz.

Alma vegyes, erdélyi 30 méter-mázsza eladó mázsánként is 65 fillér kgja ingyen láda és bémentve gyorsáru utánvétel. Jungreis Antal, Kareag. 833.

Ford teherautó kifogástalan állapotban, kedvező fizetési feltételekkel olcsón eladó. Cim a Kiadóhivatalban.

Eladó Fábianban kövesut mellett 31 hold szántó a Borotvás-földből. Értekezni lehet Tóth József-utca 22. 89.

Tanulóleány felvétetik özv. Kiss Sándornél. Dobrai-ház. 823.

Vekerlaposon négy hold vetemény föld árendába kiadó és Bálint u 6 szám alatt két tehén eladó. Értekezni lehet Bálint u 6. 95

Zendus babakintópor, úgy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Lucerna eladó Nagykirályság 134 szám alatt. Alku köthető Albertényi ügyvédi irodájában. 909.

Rákóczi-ter 22 sz. alatt három szobás lakás udvarral együtt kiadó. 1931.

Mázsza körüli hizott sertések vannak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 788

Három szobás lakás sürgősen kiadó és egy háloszoba butor egy varrógép eladó. IV. 12. Stammer Sándor utca 23. sz. 1928.

Eladó Zongora Wendl és Lung gyártmány és egy nagy keményfa mázsza. Horváth Mihály utca 12 szám.

Festett és keményfa hálók nagyon olcsón kaphatók Pappné Tarnóczyi Etelka butorraktárában Soós-utca 3 szám.

Kisgörgős-utca 21 számú ház eladó, egy háromszobás padolt lakás, villany, ártézikum bent. Értekezni lehet Szeder Imre-utca 1 szám.

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol”-t. ára 1-20! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

Báró Harucker-utca 28 számú háznál egy üzlethelyiség kiadó, bodorka mag és nád eladó. 98.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Engedélyezett fajtiszta jorksirei kannel fedezett Göbölös vendéglős Rákóczi-ter. 870

Olcsó hajvágás, ondolás és manikűr. Gémesnél. 836.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt 2 padolt szoba, udvari lakás és egy üzlethelyiség kiadó.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér. Telefon 17. 875.

Kiadó a központban két szoba, különbejáratu előszobával, irodai célra is alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 872.

Horváth Gyula-utca 35 szám alatt lévő utcára nyitló helyiség kiadó. Értekezni lehet ugyanazon szám alatt a tulajdonossal.

Eladó 200 hold jó tanyásföld, veltár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

100 hold jó tanyásföld kövesut mellett 55 ezer pengőért 25 ezer pengővel is átvehető, a többi 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad, Szentcs. Kossuth-utca 11 szám.

Tenyésztésre kiváló fajnyulak eladók. Lakos-u. 6 szám alatt

Andrássy utca 2 a. szám alatt kettő 2 szobás lakás május 1-re kiadó. Értekezni lehet Göbölös vendéglőssel. 920.

Felelős szerkesztő: **SZEDER FERENC**
Kiadótulajdonos: Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat Szentcs, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a farsai nyomdaintézet gyorsrajtán

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható á nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű műalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneftieket díjmentesen házhoz szállítjuk.

Gramofonok, a legújabb gramofonlemezek, Rádiók,

alkatrészek minőségben legjobbak, árban legolcsóbbak — Accumulátor töltés

Rádió és villanyszerelési munkát legpontosabban

Füstinél

Kispiactér

Ismét kapható

a közismerten legolcsóbb és legfinomabb

JUDIK-féle

szalámi

Megrendelhető lapunk nyomdájában és Mindszenten Judik szalámi és kolbász-üzemében

Prima

ikrasméz

kg-ként 1.60

Kovácsnál
Báró Harucker-u. 17.

Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiakkal, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Rákóczi-tér 14 sz. sarokház eladó amely bármiféle üzlethelyiségnek megfelel. Értekezni ugyanott lehet. 832

Eladó Dónát 103 a. szám alatt 1.100 négyszögöl szántóföld épületekkel együtt, továbbá Dónát 102 szám alatt 2 kishold kukoricaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 877.

Mosni, vasalni járnék házakhoz Szekfü u. 20. Orosz Mária.

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és zsúrtortáim izletességéről, kiválóságáról és olcsóságáról!

Cukrászsütemény darabja 16 f.

Vári Ferenc

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyilttér szavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számítottik
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hírírdetés 15 szóig P. 1.—
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szóig P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szóig P. 3.—
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Tollat

legmagasabb napi áron vesz

Lusztig Kossuth-utca 31 sz
Aradi ház

Piti Pál

Ingtalan adásvételi iroda
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőecseren olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón,
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 ho'ld jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90—84—58—51—20 holdas földek Muesiháton
62—30—10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves ut mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, ugy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál

Derekegyháza 6 és fél hold, Kistőkén 2, vagy 6 és fél hold szántóföld eladó. Értekezni br. Harucker u. 31. 1929.

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját (Turul-nyomda), hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésesebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Rölapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bái és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek
Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummi bélyegző gyártás.

„TURUL” nyomdaintézet Szentes,
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

(Folytatás a 2. oldalról)

azt a kevészámú értékeinket sem valljuk magunkénak az ország nemzeti társadalmá előtt, akire jogos büszkességgel tekinthetünk, mint magunkéra, mi jogon követelhetnénk, hogy bennünket többre nézzenek és nekünk több előnyt biztosítsanak azoknál, akiknek nem adott meg, hogy ilyen értékekkel büszkélkedhessenek? Homéroszért, a hellén költészet halhatatlanjárt hét város versengett, melyiküknek volt a szülöttje: Szmirna, Rodos, Kolophon, Szalamisz, Chiosz, Argos, Athén, Négyessy Lászlónak azonban meg kellett érnie a hetvenedik születése napját, hogy a város, melytől soha el nem szakadt s amit mindig büszkén vallott pátriájának, átnyújtsa neki azt az elismerést, ami ha sulyra nem is a legnagyobb, de neki a szentesinek, akit a szíve mindig visszahuzott városához, minden biznnyal legkedvesebb lesz az őt ért kitüntések közül.

Ennek az ünnepélyes aktusnak pillanatában talán zavaró momentumként hat soknak a szentesi közöny és megnevelés feszegedése, — de kötelességünknek érezzük azok iránt, — akik a magyar kultúra nevét a világkultúrának érdemkönyvébe a szentesi névvel együtt irták be, — hogy ezt szóvá tegyék. Mert ez a közönyösség, amit nagyjai iránt tanusít Szentes, — nemcsak a nemtörődömség könnyelműségére tartozik, de annak a kulturális értelemnek a fokmérőjét is jelenti egyben, amivel igazán nincs sok okunk kifelé büszkélkedni. Nincs okunk büszkélkedni, mert lépten-nyomon azt láthatjuk, hogy akik innen, közülünk kíválnak, azokat a középszerűség átlaga

olyan lekicsinylésben részesíti vagy oly mélyen hallgatja agyon, mintha nagyok lenni és kiválni legalább is a hét főbűn egyike volna.

El kellett mondanunk mindezeket ebből az alkalomból, amikor Szentes város végre-valahára rászánta magát, hogy a kiváló munkásságban megőszült Négyessy László érdemeit a világ kulturális egyetemének elismerése után magáévá tegye. Az ősz tudósunk ez az elismerés bi onyára a legmegbecsültebb emlékei közé fog tartozni, még annak ellenére is, hogy Szentes oly hosszú ideig váratott magára e tiszteltetadással. De azoknak őszinte lelkesedése a szép, a jó és a tudás hatalmáért, — akiken ez a késedelem nem mult, — öröközölje lesz annak a koszorúnak, amelyet ez a város a diszpolgári oklevél megbeszítésével nyújt.

Lesznek itt kicsinyes harcok, vicinális érdeksurlódások, alvág és felvág „világháborúk” ezután is, lesznek nagyhangú törtételek és kérészetű lokálpatrióta vivódások később is, — de az igazi szentesi név zománcának ragyogása mégis csak a Horváth Mihályok, Négyessy Lászlók el nem mulásán, el nem mulhatásán fog tündökölni, amit, ha a középszerűség átlaga a maga vak önbizásán és elteltésén soha nem is lát meg, — de a világkultúra, az európai kultúra és a nemzeti kultúra aranykönyveiben mégis csak az ő nevük fogja jelteni Szentes város legnagyobb becsületét.

Ezeknek a gondolatoknak a jegyében köszöntjük Négyessy Lászlót, a nagy magyar tudóst, a nagy magyar szentesit, akit szülővárosa ma tisztelete és megbecsülése jeléül diszpolgárává avat.

Értesítés

Értesitem Szentes város és környéke közönségét és az én kedves vevőimet, hogy üzletem teljesen új, friss áruval felszerelve tovább folytatom az eddigi helyen **Kossuth-utca 12** és a mai viszonyoknak megfelelően mindig

olesó árakon

a végeladásból visszamaradt árut továbbra is **mélyen leszállított, 30—50 százalékkal adom olesóbban míg a készlet tart.**

Nagybecsű támogatásukat kérve és megköszönve vagyok teljes tisztelettel

Halász Szabó Sándor

rányokkal járhat.

Flandin pénzügyminiszter mindekelőtt kimentette Briand távollmaradását, aki az Európa-szövetség tanulmányi bizottságában elnököl és ezért nem lehet jelen az ülésen. Csatlakozott Paul Boncourt észrevételéhez a közép-európai helyzetről. A képviselőház máris bizonyos mértékig elkésve foglalkozik ezekkel az egyezményekkel, amelyek kiegészítik a Young-tervezet és amelyeknek rendeltetése az, hogy véget vessenek Közép-Európában a bizonytalanság állapotának. Egyébként Franciaország nem avatkozhatik bele olyan állam belügyeibe, amellyel szivélyes viszonyt tart fenn. A kormány nevében kéri Guernut indítványának elvetését.

Loucheur előadó ezután a külügyi

bizottság nevében részletesen fejtegette a hágai és párisi tárgyalások történetét és az egyezmények létrejöttének körülményeit. Méltatta azokat a nagy előnyöket, amelyeket a megegyezés úgy gazdasági téren mint a közép-európai államok közlekedése tekintetében biztosít és hangsúlyozta, hogy ennek a fontos célnak az elérése teljes mértékben igazolja azokat az anyagi áldozatokat, amelyeket Olaszország és Anglia mellett Franciaország hoz a megegyezés érdekében.

Paganon előadó a pénzügyi bizottság nevében szintén elfogadásra ajánlotta a javaslatot és hangsúlyozta, hogy itt nincs másról szó, mint a már elfogadott Young-tervezet kiegészítéséről.

A Ház ezután kézfelemeléssel elfogadta az egyszakaszos törvényjavaslatot.

Egy rózsafüzér, két levél az összes hagyatéka a világháboru egyik áldozatának**A harcok során megmaradt hagyatékot a város utján kézbesíti a katonai hatóság**

Valamikor a virágos katonavonatok egyikével indult a haláltosító háboruba Dömsödi Kálmán szentesi fiatal gazdálkodó, aki a 101. gyalogezred állományába tartozott.

A harcok során Dömsödi Kálmán is megtette kötelességét, amit megkövetelt tőle a haza mindaddig, amíg súlyos sebével be nem került egyik tábori kórház javveszékélő lakói közé.

Az orvosi tudomány a világháboru borzalmával szemben tehetetlenül maradt és egy kora hajnalban megfogatkozott a 101. gyalogezred állománya, mert Dömsödi Kálmán elköltözött az élők sorából.

Akkor a kórház parancsnoksága az előírásához képest átnézte

az elárvult katonazubonyinak tartalmát, abban találtak egy rózsafüzért, egy pénztárcát, két levelet, két zsebkést és egy zsebkönyvet, megiratlan tábori levelezőlapokat és viszont már visszaérkezett hazai irásokat, amelyekre sajnos Dömsödi Kálmán már nem válaszolt.

A halott katona hátrahagyott holmijait megküldötték a polgármesternek, hogy keressék meg Dömsödi Kálmán hozzátartozóit, állítólag nővére a Vásárhelyi utcában lakik és annak kézbesítsék ki a szomorú hagyatékot.

A közigazgatás szövevényes útján így tehát hazakerült Dömsödi Kálmán hagyatéka, hogy azt — a hősi halált halt katona emlékét itthon hozzátartozói megőrizték.

A bemutatott tenyészállatoknak csak a felét találta alkalmasnak a bizottság

A mai vizsgálatra elővezettek 29 apaállatot és pedig 14 tenyészbikát és 15 sertést, ezek közül azonban igen alapos selejtezés után csak öt bika és nyolc sertés vált be, a többi alaki hibák miatt visszautasították.

A vizsgálat eredményéhez képest tenyészvizsgálványt kaptak Sándor Imre, Kálmán Lajos, Négyesi

József és Kanász Nagy Imre gazdálkodók által elővezetett tenyészbikák, továbbá

Faragó Péter, Szathmári Pál, Csernus Lukács József, vitéz Pásztor János, Pap Ákosné 1—1 drb. és Farkas Géza 3 drb sertése.

Megbízható házaspárnak takarításért és házi munkák elvégzéséért lakást adok. Értekezni Páva u. 13. sz. a lehet.

CSEPEL motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépek

gyári áron, kedvező fizetési feltétel mellett, **jó tállással** kaphatók

Weinberger műszerésznél

Javitások szakszerűen és olesón készülnek

Szakembertől vásároljon, jobban jár!

Franciaország ratifikálta a hágai és párisi egyezményeket

Ezzel végképp lezárultak a békeszerződésből folyó pénzügyi kérdések

A francia képviselőház ratifikálta a hágai és párisi egyezményeket.

Az ülésen a kormány részéről Flandin pénzügyminiszter volt jelen. Az érdemleges tárgyalást megelőzően Guernut, az Emberi Jogok Ligájának főtitkára, tiltakozott az ellen, hogy Károlyi Mihály gróf javait a trianoni szerződés megsértésével elkobozták. Károlyi Mihály gróf — mondotta — hü barátja volt Franciaországnak. Franciaország nem

hagyhatja most magára. Kéri, hogy a Ház vegye tárgyalás alá a javaslatot.

Paul Boncour, a külügyi bizottság elnöke kijelentette, hogy Károlyi ügyében osztozik Guernut felfogásában, de most nem erről a kérdésről van szó. Ha a tárgyalás alatt levő törvényjavaslatot nem fogadják el, akkor Közép-Európa helyzete nem javul meg és ez — a mostani körülmények között — komoly hát-

HIREINK

Napirend

Március 27. péntek. Róm. kath. Fajd. sz. Prot. Hajnalka.

Nap két 5 ó 41, nyugszik 6 ó 21, hold két 9 48 nyugszik 2 26.

A fájdalom szűz ünnepe. A szerviták kérelmére engedélyezett emléknap. A szervita rendet a XIII. században azért alapították, hogy a hívek ájtatosságuk közben minél gyakrabban gondoljanak Mária fájdalmaira.

Időprognózis. Még élénk északi szél, erősebb éjjeli fagyok, változó felhőzet.

Ezen a héten Kaláb, Várad Lajos és Alexander gyógyszer-tartanak éjjeli szolgálatot.

A Zeppelin Postája. A Zeppelin L. Z. 127. magyarországi útján postát hoz Németországból és úgy a magyarországi körrepülés, mint a Budapest—Friedrichsafen-i ut alkalmával ugyancsak postát szállít. A magyar posta ebből az alkalomból két Zeppelin bélyeget adott ki, mégpedig 1 és 2 pengősöket, melyek az ország összes kincstári postahivatalaiban f. hó. 29. ig kaphatók. Tekintve, hogy a Zeppelin eddigi útjainak postai objektumai is ma már filatéliai ritkaságok, kétségtelen, hogy a magyar Zeppelin levelek és levelezőlapok is rendkívüli filatéliai érdeklődésnek fognak örvendeni. Budapesten f. hó 23.-án kezdték meg a postahivatalok a Zeppelin bélyegek árusítását és postájára való felvételét s ezen nap reggelén már valósággal megrohamozta a közönség a hivatalokat. Nemcsak bélyegyűjtők, de a közönség köréből is nagyon sokan adnak fel így küldeményeket, részint, hogy emlékü legyen a Zeppelin nevezetes látogatásáról, részint pedig, hogy rövid idő múlva magasabb áron értékesítsék a most névértéken beszerezhető filatéliai objektumokat. A vidéki kincstári postahivatalok f. hó 27.-ig fogadnak el továbbításra ily küldeményeket, a Zeppelin bélyegeket, pedig f. hó 29.-ig árusítják, amely után esetleges maradványkészleteket haladéktalanul be kell szolgáltatni az illetékes postaigazgató-ságoknak.

A Reggel, Lázár Miklós hétfői lapja: 20 fillér. A Reggel Lázár Miklós országos népszerűségnek örvendő hétfői hetilapja most ünneplő fennállásának tizéves jubileumát. A lapvallalat e nevezetes dátum alkalmából nem jubileumi számot ad ki, hanem nagy és hűséges olvasótáborának ajándékkul a március 30-iki számtól kezdődően 24 fillérről 20 fillérré szállítja le lappéldányainak eladási árát. Természetesen Lázár Miklós pártoktól független, kiváló orgánuma, a Reggel úgy terjedelmében, mint tartalmában és szellemében a régi marad ugyanaz, amit tíz éven át megszokott, megbecsült és szívébe zárt hatalmas olvasóközönsége. A Reggel új előfizetési ára negyedévre 2 pengő 40 fillér.

Művészies sirkömlékek, sirkerek, keresztek, műkövek, betoncsövek, oltómész, biber szigetelő és aszbeszt pala lerakat

Pálffyánál

Telefon 86. Simonyi Ernő-u. 7.

Ismeretlen tettesek sorra darabolták az alsócsordajári fásítás során elültetett csemetéket

Ugyszólván alig van nap, hogy ne számolnánk be a rendőri bűnkrónika során arról, hogy a város hol egyik, hol pedig másik részén következetesen pusztítják, tördelik a fákat.

Most legutóbb a város nevében érkezett feljelentés, azért mert ismeretlen tettesek az elültetett fa-

csemeték egész sorozatát rongálták meg, a fejletlen fákat kidarabolták.

Valószínű, hogy a fák kidarabolását éretlen suhancok végezték, akiknek amint értesültünk már a nyomában van a rendőrség, sőt az azzal együtt munkálkodó külterületi csendőrség.

Eddig három interpelláció és egy indítvány kerül a pénteki közgyűlés elé

Amint a tegnapi számunkban megírtuk, Kátai Pál Imre városi képviselő indítványt tett, hogy a a berekháti vasuti megállót rendez megállóná jelentsék ki továbbá a megállónál villamos világitást vezessenek be.

Amint értesültünk Kátai Pál Imre ezen indítványa a város vezetősége részéről is megértéssel találkozott és annak teljesítése elől semmi körülmények között sem fog eltekinteni a városi képviselő testület.

A mai napon újabb indítvány és interpellációk érkeztek be.

Vajda Imre indítványt terjesztett elő, hogy a lehető legsürgősebben készítsék el a szegénykatasztert, mert annak hiányában a szegényseget és a munkanélküliséget különösen pedig a munkanélküliek

számát pontosan megállapítani nem lehet.

A két interpelláció közül az egyiket Szőke Ferenc terjeszti elő aki azt kérdezi, hogy miért nem végezteti már a város az utak feltöltését és miért akarják az utakat csupán gyalulással megjavítani.

Ambrus Albert azt kérdezi, hogy miért nem hajtották végre azt a határozatot, amelyet a közgyűlés még a múlt évben hozott s amelyben azt határozták el, hogy a hadigondozottak és a hadikölcsön valorizáció ügyében telterjesztést intézzenek a kormányhoz.

Valamennyi indítványt és interpellációt a holnapi közgyűlési tárgysorozat lezajlása után fogják elővenni.

Anyagi eszközök hiányában egyelőre nem foglalkozhat érdemileg a belügyminiszter a szentesi rendőrlaktanya építési ügyével

Dr. Négyesi Imre polgármester — amint írtuk az Alföldi Friss Ujságban — hónapokkal ezelőtt előterjesztést tett a belügyminiszterhez aziránt, hogy a miniszter vegye tervebe egy Szentesen építendő rendőrlaktanya ügyét.

A polgármester előterjesztését, illetékes helyen tárgyalás alá vet-

ték, azonban amint ma érkezett az értesítés a kerületi rendőrfőkapitány útján a belügyminiszternek anyagi eszközök hiányában ezidő szerint nem áll módjában a rendőrlaktanya építési ügyét napirendre tűzni, azonban ezt az építést is felvették a közeljövőben megvalósító beruházások közé.

Március 30-án választják a Fábiansebestyén- teési főjegyzőt

Mikecz Ferenc főjegyző halálával két hónappal ezelőtt megüresedett a Fábiansebestyén-
teési községi főjegyzői állás, amelynek betöltésére az alispán előterjesztése alapján megadta az engedélyt a belügyminiszter.

A választás határidejét dr. Fekete László csongrádi főszolgabíró március 30. árá tüzte ki s a tisztújító szék tagjait a mai napon hívták

össze. A miniszter rendelete alapján a csongrádi főszolgabíró meghirdette a pályázatot s a pályázat beadásának határideje a napokban lejárt.

Amint értesültünk a megválasztásra legnagyobb esélye dr. Szepsy Gyulának van, aki ezidő szerint mint helyettes, a legnagyobb megelégedésre tölti be hivatalát.



Elegáns uri
öltönyöket,
a legújabb divat szerint,
részletre is, jutányos
árért készít

Sághy szabómester
Simonyi Ernő-utca 1 szám.

Kedvezményes utazás Budapestre. A helybeli Menetjegyiroda (Nemzeti Hitelintézet Rt. fiókja Kossuth tér) közli velünk, hogy a f. é. március hó 28-tól április hó 12-ig Budapesten rendezendő automobil kiállításra és az ezzel kapcsolatos rendezett autó- és motoros hétre szolgáló kedvezményes utazási jegyek már megérkeztek. Budapestre felutazás megkezdhető március 26-án, visszautazás pedig legkésőbb április hó 14-ig. Egy ilyen igazolvány ára P 3, mely egyúttal belépőjegyül is szolgál.

Szövetkezeti előadás. Kedden délután öt órakor mintegy háromszáz főnyi — legnagyobb részt köztisztviselőkből és családtagjaikból álló — közönség előtt rendezték meg nagy sikerrel a Tudományos Mozgósírházban a magyar köztisztviselők fogyasztási szövetkezetének műsoros előadását. A megjelent közönség élénk figyelemmel hallgatta a központi kiküldöttek előadásait, meglepően részben részeseitették Lányi Margit és Sabjanics Károlyné művésznőket, valamint Sapjanics Gizikét, aki egy irredenta verset szavalt bensőséges átérzéssel. A jól sikerült előadás, emlékezetes marad a szentesi köztisztviselő-társadalom körében.

Közgazdaság

Szarvasmarha tenyésztés

Közlő: Lovass Jenő, Mindszent

Itt nálunk az Alföldön a takarmányozásnál fontos szerepe van a szalmaféleknek, de ezek csakis akkor használatnak fel jól és megfelelően és akkor értékesítenek, ha azokat más takarmányneműekkel keverjük, vagy ha azokat előkészítve etetjük.

A takarmányozásnál háromféle előkészítési eljárást szoktunk követni espedig: először erőművi, azaz elaprózás, ilyen eljárás a szecsckázás, a szálas takarmányfélénél, amiáltal a keverés, valamint a megrágás is könnyebbé tétetik; — az abrakfélét darabolása, hogy a jóság által jobban megemésztessék és így jobban hasznosíttassék, végre a gyökér és gumós növények felvágása.

A második módja az elkészítésnek fizikai, pl. mikor a takarmányfélét áztatjuk, pároljuk, vagy forraljuk, ezen eljárások által a takarmányfélét megpuhítjuk és a bennük lévő anyagok feloldását elősegítjük, ami az emésztést elősegíti.

Harmadszor olyan eljárást követünk, mely által az olcsóbb takarmányfélékben értéküket növelő vegyi változások is előállnak. Tudvalevő dolog az, hogy a szecsckázott szálas takarmányt, — felaprózott répát, tökök és darát, — évi takarmánykészlet és a számbavett állatállománynak megfelelően, — helyes arányban keverjük, mely után meglocsoljuk vízzel, ládába, vagy téglával kirakott gödörbe tapossuk, ahol legalább 24—36 óráig erjedni, köznyelven szólva füledni engedjük, amikor a keverék savanykás szagot kapott, — kihányjuk a fűlesztő edényből és megetetjük. Azt nem is kell mondanom, hogy az így elkészített takarmányt állataink jobb ízűen eszik és nem prédálódik el annyi takarmányunk, mint a száraz etetés mellett.

(Folytatjuk.)